

各地政法机关举行活动庆祝第三个中国人民警察节

新华社记者

警徽闪耀,尽显荣光。在第三个中国人民警察节到来之际,各地政法机关纷纷举行庆祝活动,回顾入警初心、展现忠诚本色。

1月10日上午,公安部机关内警歌嘹亮。随着鲜艳的警旗徐徐升起,60余名机关干部代表身着警礼服整齐列队,面向警旗庄严敬礼。

在国家安全部机关,雄壮的《国家安全战士之歌》回荡在活动现场。红蓝相间的警旗下,110名身着警礼服的国安干警进行了集体宣誓。

司法部机关组织干警奏唱警歌、宣读入警誓词,重温习近平总书记在中国人民警察授旗仪式上的训词。

从开展升挂警旗、唱警歌活动,到举行警营开放日;从组织全警走访慰问、谈心谈话,到完善全警健康档案、开展心理健康普查普测……一系列形式多样、内容丰富的活动,有力营造了尊重民警、关爱民警的社会氛围。

福建公安机关推出“矢志不渝110,新征程上保安宁”主题活动,在公交、地铁等设置110主题站台、车厢,让广大群众更加了解110,更能用好110;云南德宏边境管理支队邀放边境外派所邀请辖区群众走进警营,近距离感受民警日常工作;内蒙古呼伦贝尔市鄂伦春交通管理大队等单位民警走上街头,用群众喜闻乐见的形式开展普法宣传、讲解安全常识。

人民警察队伍是和平时牺牲最多、奉献最大的队伍。各地政法机关利用警察节的契机,纷纷结合实际开展爱警暖警行动。

河北、江西、甘肃等地公安机关组织开展对烈士、因公牺牲民警家属以及英模、伤残等民警的走访慰问活动,传递党和政府的关心关爱;云南省普洱监狱组建临时医疗援助队,结合“线上+线下”心理讲座、读书分享、心理疏导等措施,加强困难



图为1月10日,贵州省赤水市公安局民警、辅警举行“升警旗 重温入警誓词”活动,庆祝第三个中国人民警察节。(新华社发)

帮扶,为民警解除后顾之忧;广西国家安全机关组织干警家属走进警营,通过列席荣誉证书颁发仪式等活动,增强干警家属荣誉感。

高素质的政法队伍,是政法工作现代化的重要保障。许多政法机关将警察节庆祝活动与业务大练兵结合起来,在岗位上度过一个别样节日。

北京市第一中级人民法院召开2022年度司法警察实战化业务技能评比竞赛表彰暨2023年开训动员大会,为获得司法警察标兵荣誉的

干警颁发证书,部署新一轮训练工作;辽宁辽阳市人民检察院司法警察支队开展“我在岗位上迎接我们的节日”主题党日,用履职尽责践行训词精神;新疆托克逊县公安局举行警体运动会,在竞技场上检验干警练兵效果。

北京市第一中级人民法院法官支队长青年干警王钰倍感振奋:“从警10年,我作为一名刚走出大学校门的懵懂少年,正努力成长为严格规范文明执法、积极回应群众关切、努力提升司法温度的司法警察。在今后

的工作中,我更将振奋精神、开拓进取,用工作实绩来检验学习贯彻党的二十大精神成果,努力在新时代新征程上更好展现首都法院司法警察新担当新作为。”

参加各地公安机关、国家安全机关、司法行政机关和人民法院、人民检察院警察节庆祝活动的广大干警纷纷表示,将以更加昂扬饱满的精神状态和顽强的战斗意志履职尽责使命,矢志不渝做党和人民忠诚卫士,为维护国家和社会稳定再立新功。(新华社北京1月10日电)

2022年全国公安机关共有308名民警、179名辅警因公牺牲

新华社北京1月10日电(记者翟翔、熊丰)记者从公安部10日召开的2023年首场新闻发布会获悉,2022年全国公安机关共有308名民警、179名辅警因公牺牲,

4334名民警、3470名辅警因公负伤。

公安部新闻发言人李蓓表示,他们用生命与热血书写了人民警察守平安、护稳定、促发展的铿锵

乐章,铸就了新时代人民公安不忘初心、牢记使命的忠诚丰碑,用感人至深的先进事迹,激励广大公安民警砥砺前行、再上征程。

2023年1月10日是第三个中

国人民警察节。李蓓介绍,公安部近日统一部署全国公安机关,组织召开从警特定年限纪念、荣退退休仪式,开展线上线下走访慰问,举办线上线下“110警营开放日”等活动。

外交部发言人:

中国的疫情防控政策科学、有效,经得起历史检验

新华社北京1月10日电(记者岳岳、马卓言)外交部发言人汪文斌10日在例行记者会上回答有关提问时表示,中国的疫情防控政策科学、有效,符合中国国情,经得起历史检验。

“正是因为过去一个时期坚持‘动态清零’总方针,我们避开了德尔塔等毒性较大的毒株,最大程度降低了新冠病毒感染造成的重症率和死亡率,最大限度保护了人民的生命安全和身体健康。”汪文斌说。

“正是因为过去一个时期坚持‘动态清零’总方针,我们为推进疫苗接种赢得了宝贵时间。”汪文斌说,截至2023年1月4日,中国累计报告接种新冠疫苗34.8亿剂次,接种总人数达130988.6万,已完成全

程接种127585.5万人,覆盖人数占全国总人口的92.9%,有效降低了新冠病毒重症率。

汪文斌说,也正是因为过去一个时期坚持“动态清零”总方针,2020年,中国成为全球率先实现经济正增长的主要经济体。3年来,中国经济保持约4.5%的年均增长,明显高于世界平均水平,为全球经济增长作出重要贡献。在全球抗疫最吃劲的阶段,中国成为全球抗疫物资供应的大后方,为世界各国抗击疫情提供了坚实保障,也为全球产业链供应链稳定发挥了不可替代的重要作用。

“我们始终秉持人民至上、生命至上理念,科学精准优化防疫措施。”针对个别西方国家政要试图将

新冠疫情政治化的言论,汪文斌指出,在中方取得的防控成果面前,任何政治操弄都是苍白无力的。

在回答有关国际产业链供应链稳定的问题时,汪文斌表示,在世界经济下行压力加大、全球贸易动能减弱背景下,中国积极扩大开放,向全球提供优质产品和服务,在全球产业链供应链中发挥了“稳定器”的关键作用。2021年中国对外贸易总额增至6.9万亿美元,继续保持世界第一。去年1月至11月,中国货物进出口同比增长8.6%,其中出口增长11.9%,为世界经济增长和全球贸易发展作出突出贡献。

汪文斌说,中国政府优化调整疫情防控措施后,包括世贸组织、经合组织等在内的国际组织负责人都

普遍看好中国经济发展前景,认为这将有助于支撑世界经济复苏和发展。近期,多家国际投资机构纷纷上调2023年中国经济增速预测,许多外国在华商会认为有关措施将提振投资营商信心,恢复市场乐观情绪,中国将继续成为外资优先投资目的地。美国银行一项调查显示,近期认为中国经济会出现更高增速的基金经理比例从去年11月的13%升至目前约75%。

汪文斌表示,目前,中国的疫情形势整体向好,中国不少省市已渡过疫情高峰,生产生活加快恢复正常。随着需求逐步回升和政策效应叠加,世界经济社会活力将进一步释放,为世界各国带来更大机遇。中国作为世界经济复苏“稳定器”和增长“发动机”的作用将会进一步凸显。

《习近平走进百姓家》出版发行

新华社北京1月10日电 全国妇联组织编写的《习近平走进百姓家》,近日由中国妇女出版社出版发行。

党的十八大以来,习近平总书记提出以人民为中心的发展思想,始终把人民放在心中最高位置,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,注重加强家庭家教家风建设,引领新时代家庭事业发展取得历史性成就。《习近平走进百姓家》通过32

篇采访文章,生动讲述了习近平总书记考察调研期间,推开一扇扇百姓家门,问生计冷暖、察民情民意、讲惠民政策的感人故事,生动刻画了“人民领袖爱人民,人民领袖人民爱”的感人场景,展现了习近平总书记“我将无我,不负人民”的赤子情怀,有助于激励千家万户为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

我们党是世界上最大的马克思主义执政党,大就要有大的样子,大也有大的难处。在二十届中央纪委二次全会上,习近平总书记从党和国家事业发展全局的高度,深刻分析大党独有难题的形成原因、主要表现和破解之道,深刻阐述健全全面从严治党体系的目标任务、实践要求,对坚定不移深入推进全面从严治党作出战略部署。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富、论述精辟,具有很强的政治性、指导性、针对性,是深入推进全面从严治党的根本遵循,是新时代新征程纪检监察工作高质量发展的根本指引。

治国必先治党,党兴才能国强。新时代十年,以习近平同志为核心的党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局,从制定和落实中央八项规定开局破题,提出和落实新时代党的建设总要求,以党的政治建设统领党的建设各项工作,坚持思想建党和制度治党同向发力,持之以恒正风肃纪,开展史无前例的反腐败斗争,以“得罪千百人、不负十四亿”的使命担当祛痼疾、刹住了一些长期没有刹住的歪风,纠正了一些多年未除的顽瘴痼疾,消除了党、国家、军队内部存在的严重隐患。经过不懈努力,党找到了自我革命这一跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案,自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力显著增强,党治党治宽治松软状况得到根本扭转,风清气正的政治生态不断形成和发展,党在革命性锻造中更加坚强有力、更加充满活力。实践深刻表明,全面从严治党是新时代党的自我革命的伟大实践,开辟了百年大党自我革命的新境界,赢得了保持同人民群众的血肉联系、人民衷心拥护的历史主动,赢得了全党高度团结统一、走在时代前列、带领人民实现中华民族伟大复兴的历史主动。

新时代全面从严治党之所以取得历史性、开创性成就,产生全方位、深层次影响,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。实践充分证明,“两个确立”是推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素,是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。深刻领悟“两个确立”的决定性意义,一刻不停推进全面从严治党,不断清除一切损害党的先进性和纯洁性的有害因素,不断清除一切侵蚀党的健康肌体的病原体,就一定能够确保党永远不变质、不变色、不变味,确保党在新时代坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

党的二十大提出,全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,关键在党。我们党要始终赢得人民拥护、巩固长期执政地位,必须时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。要深刻认识到,大党大国,既是我们办大事、建伟业的优势,也使我们治党治国面对很多独有难题。习近平总书记强调:“如何始终不忘初心、牢记使命,如何始终统一思想、统一意志、统一行动,如何始终具备强大的执政能力和领导水平,如何始终保持干事创业精神状态,如何始终能够及时发现和解决自身存在的问题,如何始终保持风清气正的政治生态,都是我们这个党必须解决的独有难题。”这充分体现了我们党对所处历史方位、肩负使命任务、面临复杂环境的清醒认识,充分彰显了新时代中国共产党人对党的根本性质和党情国情发展变化的深刻把握,为我们在新征程上推动全面从严治党向纵深发展指明了努力方向。

习近平总书记指出:“解决这些难题,是实现新时代新征程党的使命任务必须迈过的一道坎,是全面从严治党适应新形势新要求必须啃下的硬骨头。”新征程上,我国改革发展稳定面临不少深层次矛盾盾解不开、绕不过,党的建设特别是党风廉政建设和反腐败斗争面临不少顽固性、多发性问题,党面临的“四大考验”“四种危险”将长期存在,全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。要站在事关党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的高度,把全面从严治党作为党的长期战略、永恒课题,始终坚持问题导向,保持战略定力,发扬彻底的自我革命精神,永远吹冲锋号,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,把党的伟大自我革命进行到底。要坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重,坚持“三个区分开来”,更好激发广大党员、干部的积极性、主动性、创造性,形成奋进新征程、建功新时代的浓厚氛围和生动局面。

一个饱经沧桑而初心不改的党,才能基业常青;一个铸就辉煌仍勇于自我革命的党,才能无坚不摧。前进道路上,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,以一往无前的奋斗姿态、永不懈怠的精神状态,不断取得全面从严治党新成效,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章。(新华社北京1月10日电)

时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定

论学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委二次全会重要讲话精神
人民日报评论员

(上接第一版)习近平总书记指出,全面从严治党永远在路上,要时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。

“时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,充分体现出以习近平同志为核心的党中央坚定不移推进全面从严治党历史自觉和历史担当,体现了持之以恒正风肃纪反腐的坚定决心、恒久毅力。”中央纪委委员,北京市纪委书记、监委主任陈健认为,前进路上,我们党面临的“四大考验”“四种危险”将长期存在,必须时刻保持一份清醒与坚定,才能避免陷入“革别人命容易,革自己命难”的境地。

中央纪委委员,海南省纪委书记、监委主任陈国猛表示,习近平总书记以六个“如何始终”对“大党独有难题”进行了深入分析阐释,其中第

一点就是“如何始终不忘初心、牢记使命”,这就提醒我们必须是为谁执政、为谁用权、为谁谋利这个根本问题上头脑特别清醒、立场特别坚定。

“作为党内监督和国家监察专责机关,发现并解决这些难题,我们责无旁贷。必须充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,为有效破解‘大的难题’,发挥‘大的优势’作出应有贡献。”陈国猛说。

健全全面从严治党体系

“构建全面从严治党体系是一项具有全局性、开创性的工作。”在讲话中,习近平总书记强调,全面从严治党体系应是一个内涵丰富、功能完备、科学规范、运行高效的动态系统。

中央纪委委员,上海市纪委书记、监委代主任李仰哲表示,总书记

的重要讲话深刻阐明了新征程上全面从严治党抓什么、怎么抓的“主攻方向”,从内容上全覆盖、对象上全覆盖、责任上全链条、制度上全贯通等方面明确了健全全面从严治党体系的战略思路、战略要求,结构清晰、内容完备,为推进新时代纪检监察工作高质量发展提供了根本指引。

纲举则目张,执本而末从。“健全全面从严治党体系是摆在我们面前的一个重大课题,是一项纲举目张的任务。”中央纪委委员,陕西省纪委书记、监委主任王兴宁表示,纪检监察机关必须履行协助职责,推动健全各负其责、统一协调、管党治党责任格局,把全的要求、严的基调、治的理念落实到全面从严治党体系的构建中,使全面从严治党各项工作更好体现时代性、

把握规律性、富于创造性。

一分部署,九分落实。

“进一步健全全面从严治党体系,必须以落实责任为关键,以问题为导向,坚决履行好党章和宪法赋予的职责,推动层层扛起来、扛住使命担当,有力有序推进各项任务。”陈健表示,要聚焦贯彻落实党的二十大精神的理念思路、方法举措、纪律作风等情况,紧紧盯住“一把手”和领导班子这个重点,持续推动健全党和国家监督体系,推动党的伟大自我革命进行到底。

坚定不移深入推进全面从严治党

习近平总书记指出,政治监督是督促全党坚持党中央集中统一领导的有力举措,要在具体化、精准化、常态化上下更大功夫。

“推进政治监督具体化、精准化、常态化,要求我们督促各级党组织自觉同党中央精神对标对表。”陈国猛表示,下一步,海南要把清廉自贸港建设作为重要抓手,督促党委(党组)严格落实管党治党政治责任,将清廉建设与自贸港建设有机结合起来,同谋划、同部署、同推进、同考核,不断营造良好的政治生态和发展环境。

腐败是党长期执政的最大威胁,反腐败是一场输不起也决不能输的重大政治斗争。

习近平总书记指出,必须深化标本兼治、系统治理,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。

“新时代反腐败斗争成效显著,但仍要清醒看到,工程建设、矿产资源等重点领域的腐败问题仍然易发多发。”王兴宁表示,陕西将以政治建设为统领,以思想建设为支撑,以制度建设为

保障,以模范创建为载体,扎实推进清廉陕西建设,不断把党风廉政建设和反腐败斗争向纵深推进。

“不正之风和腐败问题从根子上说都源于理想信念动摇、党性原则丧失,两者互为表里、实为一体。”李仰哲表示,上海市纪委监委将锲而不舍纠“四风”、树新风,坚持党性党风党纪一起抓,坚持“以案看风”“风腐同查”,坚决防反弹回潮、防隐形变异、防疲劳厌战。

全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。

与会同志一致表示,新征程上,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,一刻不停推进全面从严治党,深入推进新时代党的建设重点领域的腐败问题仍然易发多发。”王兴宁表示,陕西将以政治建设为统领,以思想建设为支撑,以制度建设为